
 

 

 

 

 

 

 

 

        令和２年 ４月 定例教育委員会会議録 
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令和２年４月 定例教育委員会 議事録 

 

 令和２年４月２１日(火)、午前１０時～ 

山梨市役所４０１会議室に召集された。 

 

会議日程 

 

１ 開会 

２ 教育長あいさつ 

３ 議事 

① 新型コロナウイルス感染症に関する山梨市の対応について 

・市内小中学校休業の延長について 

・休業中の安全対策について 

・休業中の学習指導について 

・児童生徒、教職員が感染した場合の対応について 

・布製マスクの配布について 

・給食について 

② 学校教育課・生涯学習課 主要事業について 

③ 教育委員会の年間予定について 

④ その他 

 

４ 閉会 

 〇出席者 

  教育長           澤田 隆雄 

  教育長職務代理者      武井  茂 

委員            林  正文 

  委員            三森 智文 

  委員            佐野 千春 

 〇欠席者 

  なし 

 〇事務局職員出席者 

  学校教育課長        竹川 一郎  

  生涯学習課長        加々美 修 

  学校教育担当リーダー    宮本 貴光 



  学校教育担当指導主事    岩下 秀人 

  

 〇議事録作成者  

  書記            上野 治美 

 

３ 議事の内容 

 司会 竹川課長    議事の進行を教育長お願いします 

 教育長 

① 新型コロナウイルス感染症に関する山梨市の対応について事務局から説明をお

願いいたします。 

 竹川課長 

  ・新型コロナウイルス感染症対策のための休業延長について、県教育委員教育長か  

ら依頼文が届きました。これを踏まえ市長と打ち合わせし、臨時校長会を開きまし 

た。５月６日まで延長を決定いたしました。教育委員の方々には時間の関係上事後  

報告となり申し訳ありません。 

 教育長 

  ・県の教育長より、依頼文がきまして５月６日までの延長を決定いたしました。別 

紙資料を見ていただきますと、全市町村の様子を確認すると、５月６日までの延長 

となっております。よろしくお願いします。 

  ・続きまして、休業中の安全対策について事務局お願いします。 

 竹川課長 

  ・学校休業中の安全対策について、別紙資料のとおりですが、市長の意向になって  

おります。その中で、学校での実施する取組みは①地域での子どもの見守りについ  

て、区長及び１１０番の家に学校から連絡し見守りをお願いする。②先生方が通勤 

経路を工夫し地区の巡視を行う③先生方が溜まり場等の巡視、給食にたよっている 

食事ができないお子さんがいる情報があり、注意が必要な児童の家庭訪問をする④ 

４月２７日から４年生から６年生についても防犯上心配な家庭の児童は、学校での 

受け入れについて、再度メール等で周知する。学童については午後２時からの受入 

れとなります。⑤保護者を含め、児童生徒に対して休業中の過ごし方の指導をさら  

に強化する。⑥市のホームページに各学校のホームページを開設しました。お知ら 

せや学習資料を掲載することにいたしました。以上です。 

・次に市が実施する取組みといたしまして、①地域での子どもの見守りは子供１１ 

０番の家にお願いする。②保護者の職場に向けて休暇取得、職場体制の工夫など育 

児について理解をお願いする③防災無線により「学校休業中の地域での見守り」を 

お願いする➃市職員による青パトの巡回を行う⑤学校休業に関連し業務が減少す 

る事業者、スクールバスの運行業者に巡回等を委託するか、今検討しています。 



⑥防犯ボランティアについて準備に取り掛かる予定です。 

以上になります。 

教育長 

今事務局から説明がありましたが、学校の取組みについて、質問のある方はお願い 

します。 

 武井委員 

  ・４月２７日から、学童クラブが午後２時からの受入れになってしまうが、５月１  

  日までは通常学校で２時まで学校で受け入れるのか。 

 竹川課長 

  ・はいそうです。 

 佐野委員 

  ・今度１年生から６年生まで受け入れになるんですが何人くらいでしょうか。 

 教育長 

  ・４月２４日までは小学校１年生から３年生までと特別支援学級の児童の受入れ、 

２７日からは１年生から６年生の受入れとなります。現在の受け入れ人数は事務局 

お願いします。 

 岩下指導主事 

  ・現在山梨市内で１４名が希望しています。 

 教育長 

・３月の時点では３３名が希望していましたが、現在は状況が変わり家族等での対  

応が増えています。つつじ幼稚園でも自粛要請がでたら、現在は登園者が０名とな  

っています。市営の保育園の状況はどうか。 

 竹川課長 

  ・市営の保育園は半分程度の登園の状況です。 

 教育長 

  ・学童クラブの利用者も現在は、４割から３割と減ってきているようです。 

  ・２７日からの利用状況はどうかまだ分かっていません。事務局状況は。 

 岩下指導主事 

  ・現在各学校に確認をしているところです。 

 教育長 

  ・学校での受入が５月６日以降延長になった場合も受け入れをしていく。 

  ご質問が他にありますか。 

  無いようですので、休業中の学習指導について事務局お願いします。 

 岩下指導主事 

  ・CATV による授業番組作りについてです。休業が延長になった場合には、CATV

の番組の放送を実施し、今後休業延長の場合も対応していきたいと考えております。 



  目的といたしましては、児童生徒に規則正しい生活を守り学習面のサポートをする 

ことです。臨時休業が長くなり、保護者や児童生徒の不安を少しでも軽減できるよ  

う取り組んでいきたいと思っています。概要として CATV と各学校で、国語・算数 

の授業を小学１～３年生・小学４～６年生・中学１～３年生に分け撮影を収録。保 

健の先生から５分程度、家庭での過ごし方等の話を含め、１番組５０分程度と考え 

ています。学年ごと担当を決め収録の準備を進めているところです。内容について 

は、今年度４月、５月に予定している単元から大まかな内容やスケジュールを、学  

校教育課から示し学校の担当が選ぶことにしました。 

 教育長 

  ・各学校から２週間分の課題はお渡ししているところですが、CATV でさらに授業 

  を放映の取組みをしていきたいと考えております。 

 林委員 

  ・１回の放送では、効力があるとはおもえないが３月からもう２ヵ月休業になり、 

放送することで学習への意欲等がわいてくると思う。今後延長することも考えると 

休業延長時も続けてほしい。 

 武井委員 

  ・生活リズムが乱れていると思うので、もっと放送してもいいと思う。 

 三森委員 

  ・受験を控えている中学３年生の取組みはどうするか。 

 岩下指導主事 

  ・今は２～３週間分対応です。今後県教委からの指示がくると思いますので、対応  

をしていきたいと思います。 

 林委員 

  ・高校受験についても変わっていくのか。 

 教育長 

  ・今のところは県からの指示がないが、今後検討しなければならない。夏休みのこ  

とも考えていきたいと思う。 

   

  ではご質問が他にありますか。 

  無いようですので、児童生徒、教職員が感染した場合の対応について事務局お願い 

します。 

 岩下指導主事 

  ・新型コロナウイルス感染症児童生徒、教職員が感染した場合に、教育委員会とい  

たしまして、それぞれの学校に周知したところです。児童生徒、教職員が発生した  

場合の確認事項です。発生の場合の報告として、県教委ガイドラインを基に示して 

あります。様々な対応を示してありますが、状況に応じて変えていくように考えて  



います。 

三森委員 

 ・地域の PCR 検査は受けられる体制になっているか。 

竹川課長 

 ・表に示した流れでいいと思います。峡東保健所の対応ですが、１週間に数十件程  

度のようです。 

教育長 

それでは、感染した場合についての対応ですが、これについて何か質問があります 

か。 

無いようですですので、布製マスクの配布について事務局お願いいたします。 

 竹川課長 

  ・令和２年４月１３日付けの、県保健体育課からの通知になります。学校に布製マ 

スクの配布について、４月に１枚ということで全学校に届いております。学校から 

のメッセージ等を添え家庭訪問や郵送等で配布しております。５月にもう１枚配布 

される予定です。届きましたら４月と同じ対応をしたと考えております。以上です。 

教育長 

 ・４月に１枚、５月に１枚届く予定です。これについて何か質問はありますか。 

 無いようですので、給食について事務局お願いします。 

 上野  

  ・３月の休業に伴う還付を５月１５日にする予定です。４月の給食費については、 

  給食実施がなかったため、口座振替をしないことといたしました。保護者の方には

各学校、幼稚園からマチコミメール等でお知らせする予定です。以上です。 

 教育長 

  ・給食について何か質問はありますか。無いようですが、子供たちが長い休校の間  

  に、ストレスがたまり、事件が起きている。山梨市の子供たちや保護者に、ストレ

スがたまらないような方法があったらご意見をいただきたい。 

 佐野委員 

  ・子供が小さいと家の中にいる時間が長く、ストレスがたまりやすい。車でドライ

ブすることもいい方法だと思う。 

 林委員 

  ・３密を考えると色々なことができない。みんな慎重に行動している。 

 武井委員 

  ・施設も休業している。外へ散歩もいいがそれだけではストレス発散が難しいと思

う。 

 教育長 

  ・フードバンクの活用もしている。これから色々考えていきたいと思います。 



 

次に②学校教育課、生涯学習課から主要事業についてお願いします。 

 宮本リーダー 

  ・学校教育課より説明します。１～１５まであります。まず２～４の英語教育推進

事業・複式学級解消事業については例年どおりです。１の ICT 事業に関しては、今

年度国で進めているＧＩＧＡスクール構想に対応し進めていく。ネットワークの整

備も国の補助があり実施する。５長寿命化計画の作成は今年度で作成する。４複式

学区の解消といたしまして、岩手小学校に２名配置できました。８中学校高速印刷

機の導入ということでオルフィスの導入を６月に予定、９日下部小の屋上防水工事

について４月執行１０特別支援員の設置を各学校にしました。今後も手厚くしてい

きたいと考えています。１２理科教室の設備事業としまして、国の補助をいただき

まして小中学校の設備を充実させていきたいと思っています。１５つつじ幼稚園の

環境整備事業といたしまして、つつじ幼稚園のエアコンの整備をしていきたいと思

っています。後コロナウイルスの関係で事業の実施がずれ込むことがあると思いま

す。以上です。 

 教育長 

  ・続けて生涯学習課お願いします。 

 加々美課長 

  ・生涯学習課の説明をします。継続的な事業は省いて説明していきます。１日下部

公民館と日川公民館のエアコンの設置をする。特に災害時の避難所に設置をする予

定です。続いて、８根津嘉一郎生誕１６０年ということで記念事業を行う予定です。

おおむね令和３年になってからの事業を予定しています。１０体育施設指定管理事

業といたしまして、Ｂ＆Ｇ海洋センターの改修でございます。当初は体育館とプー

ルを予定していましたが体育館の補助金がつきませんでしたので、プールだけの改

修を予定しています。１１体育施設指定管理事業といたしまして、卓球台１０台購

入を予定しています。１２山梨市体育施設管理事業です。小原スポーツ広場の日よ

けのシェルターの設置を予定しています。以上です。 

 教育長 

  ・学校教育課と生涯学習課の今年度の主要事業の説明でした。何か質問がありまし

たらお願いします。 

 林委員 

  ・学校教育課の１３柳平地区児童通学費補助事業について、柳平分校は今休校か。 

 教育長 

  ・休校です。今年度新１年生が本校(笛川小)に通いたいと保護者から要望があり対

応をしました。 

  何か質問がありますか。 



  無いようですので、③教育委員会の年間予定についてお願いします。 

 教育長 

  ・年間予定ですが、資料に基づいて説明します。年間行事予定として、７月１４日

教科書採択の関係で臨時教育委員会を予定しています。あと学校訪問ですが、１１

月１２月を予定したいと考えています。５月２８日群馬県の研修会については中止

となりました。県内の研修会については今のところ実施する予定です。 

  これについて何か質問がありましたらお願いします。 

 加々美課長 

・公民館訪問はどうでしょうか。 

 教育長 

  ・公民館訪問は秋で予定します。 

  よろしいでしょうか。 

  無いようですので④その他について何かありますか。 

 竹川課長 

  ・特にありません。 

 教育長  

何もなければこれで議事を終了します。 

 

       （特になし） 

議事終了 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


